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Magyar tengeri hajózás.]
Régi magyar ambiczió az, hogy 

önálló és jelentékeny tengeri ha­
józással bírjunk. Nem szólhat sen­
ki e tárgyról, hogy tel ne említse 
azt a ki legelőször figyelmeztette 
erre a magyart. Kossuth „tenger­
re magyar“-ja époly röpke szóvá 
lett, mint a „no bántsd a ma­
gyart.“ Sajnos, sok éven át egy­
formán követtetett is mind a ket­
tő. A magyar nem mehetett ten­
gerre, ellenben bántani bántották 
eleget.

Ma már erősebbek vagyunk. Ha 
nem is verhetjük a mellünket oly 
elbizakodottan, mint Bismarck, a 
ki szerint a német birodalom nem 
fél senkitől csak az Istentől, de 
bántatni magunkat büntetlenül 
nem engedjük. S igy komolyan 
lóghatunk a másik lelkes szó meg- 
valósitásához is, a mely lényegé­
ben nőm csak elhatározási, hanem 
hatalmi kérdés is.

lehat tengerre! Lobogjon a ma­
gyar zászló és czimer az oczeáno- 
kat szelő hatalmas gőzóriások ár- 
boczain, vigyék létezésünk hírét, 
messze partokra és hordják gaz­
dag kincseinkért cserébe más né­
pek szorgalmának gyümölcsét.

Lgy kicsiben meg volt ez ed­
dig is. Az „Adria“ magyar társu­
lat volt eddig is, s fentartatott 
nem épen csekély állami szubven- 
czióval. De e vállalat nemcsak a 
kezdet nehézségeivel, rossz konjunk­
túrákkal és igazgatással küzdött,

Az Athosz hegy és 
kolostorai.

Irta.' Havasa Rezső.

III.

A 7.011 kolostori életről, melyet az 
Athoszon mai nap feltalálunk, az első biz- 
to.i hirt Makedónjai Buzil osá-zár ural­
kodása idejéből (867—886) bírjuk. Ak­
koriban Hierisazosz városocska közelében 
Síent Colombus-iól nevezett kőkolostor 
állt, melytől a hegy remetéi függtek, 
minthogy pedig Hierisazosz lakosai a re­
metéket folyton zaklatták ; úgy ezek te- 
1 ületflkni k megállapítását követelték.

Makedoiiiai llazil császár egy 885 
évről keltezelt rendeletében meg is tillá 
a vidék lakosainak, hogy a szent reme­
kkel háborgassák. Utódja VI vagy bölcs 
l.eo császár (886—912) még tovább 
ment egy lépéssel s 911-ben a függést a 
oz.-Columbus kolostortól megszüntette 
Lgy látszik, ezen feloldás állandó és 
megeiősitett szerzetesi székhelyek mega- 
lapitását vonla maga után. Az Athoszon,

hanem eltörpítette a közös abrak­
kal etetett nagy társaság, a „tri­
eszti czápának“ csúfolt úgyneve­
zett osztrák-magyar Lloyd.

A közös Lloydot utólérte az a 
sors, melyet az összes gazdasági 
közös ügyek cl nem kerülhetnek, 
s melyet hogy mielőbb bekövet­
kezzek, minden igaz magyar em­
bernek szívből óhajtania kell. A 
Lloyd közösen nem volt fentart- 
liató, mert nekünk sokkal többe 
került, mint a mennyit ért, de ez 
a sok viszont neki mégis kevés 
volt. I eljesen megvalósult rajta az 
az igaz népies szó: közös lónak 
tnrós a háta. Megszűnt ránk néz­
ve, lett belőle névszerint és költ­
ség szerint is az, a mi valósággal 
mindig volt, szin osztrák társaság.

Megjött tehát az idő életerőssé 
és hatalmassá tenni a magyar ten­
geri hajózást, melynek csirái az 
Adriában megvannak. A kereske­
delmi miniszter szerződést kötött 
az Adriával, melyben kötelezte ha­
jóparkjának megnagynbbitására és 
járatainak kiterjesztésére. E ózdi­
ból szubvencziója felemelendő lesz 
370.000 írttal s igy az eddigi 
200.000 irtot évenkmt fog nyerni- 
Szép kerek öszszeg ez és megfel 
14 millió frt 4°;„-os kamatjának. 
Igaz hogy még 14 millió is szerény 1 
összeg a Lloyd 30 milliójához ké­
pest, főkép ha vesszük, hogy sa­
ját őkéjén túl még nagy összeg i- 
degen tőkével is rendelkezik. Sze­
rény az Adria szubvencziója is ös­
szehasonlítva a Lloydóval. De ez
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mi főleg azért mutatkozott szükségesnek, 
mivel a szaraezénusok Kréta szigetéről, 
ottani letelepedésük idejében (827—961), 
n Szent begy lakóit gyakran háborgat- 
ták.

A legrégibb teljesen ismert fontos ok­
levél Rumänin Laeopcniis c-ászár (821 
—944) arany bullája a 924. évből. Eb­
ben a császár kinyilatkoztatja, hegy a 
c-ászáinő tanácsúra ós Paulus athoszi 
szerzetes segélyével a gyilkos izmaeliták 
által teljesen szétdult Xeropotamu kolos­
tort újból teljesen felépítette, erős fa- 
lakkéi, tornyokkal s idegenek ós betegek 
részére lakásokkal ellátta; szép templo­
mot is emelt s egyáltalán mindent sok­
kal díszesebben előá littutoit, mint előbb 
volt. Az új kolostort azután a pátriánkba 
jelenlétében ünnepélyesen beszórj teltette. 
Nincs ok mondja (Jess - hogy ezen 
bulla valódi-ágát kétségbe vonjuk, és ha 
valódi, úgy az Athosz szerzeteseinek már 
924 előtt voltak állandó lakásaik, ér 
kolostoraik között a legrégibb Xeropo­
tamu. Fallmerayei és mások tévednek 
tehát, midőn azt állítják, bogy a kolos­
torok alapítása a még most is legkivá­
lóbb Laura kolostor építésével (900 kö­
rül) kezdődik.

nem baj, mert az Adriának Ma­
gyarországra nézve fontos útvona­
lakon nem kell versenyezni.
Sajnálatunkra ismeretlen előttünk 

az Adriával kötött szerződés tar­
talma. Nincs okunk feltételezni, 
hogy e szerződés rossz legyen. Ba­
ross kereskedelmi miniszter közle­
kedési politikája osztatlan elisme­
résben részesül és talán abban is 
van érdeme, hogy a Lloyd fojtó 
öleléséből kibontakozhattunk. Ő 
bizonynyal olyannak kívánta az 
Adria-szetződóst tenni, mely a ma­
gyar tengeri kereskedelmi érdeke­
ket lehetőén kielégíti. Mindezek 
daczara azonban a közönség 
megnyugvására szolgálna, ha tisz­
tán látná és tudná, milyen lekö­
telezett szolgálatokért kapja az 
Adria az évi 570.000 forintokat.

A Lloydot, mint vállalatot, az 
vitte a tönk szélére, hogy nagy- 
zolt. Hatalmasság akart lenni, ál­
zott erejét meghaladó ambicziójá- 
nak és kiterjesztette utait oly tá­
voli partokra, melyeken nem igen 
sok keresni valója volt. Okuljon c 
példán az Adria, Maradjon meg 
szerényen a kereskedelmi hajózás 
terén és szolgáljon valódi magyar 
forgalmi érdekeket. Nekünk sem- 

dolgunk Calcuttában és igen 
kevés Kis Ázsiában. Piaczaink kö­
zelebbiek s olyanok ahonnét, 
gyakrabban van visszteher. Minél 
gyakrabban tud fordulni, annál 
nagyobb lesz saját haszna és az 
a szolgálat, amit egyelőre még 
mindig csak szerény hajóparkjával

nekünk tehet.. Rendezze be szol­
gálatát, takarékosan és okosan. 
Szervezze czélszerii pontokon te­
vékeny ügynökségeket és verse­
nyezzen vitelbéreivel az európai 
vállalatokkal mert a Lloyd mara­
di tarifa politikája mellett zöld á- 
gra jutni nem lehet.

L feladatokat ismerni kell az A- 
dria igazgatóságának. De ez nem 
elég. Az 570,000 frt szubvenczió- 
ért biztosítékok kellenek az irány­
ban, hogy a magyar érdekeknek 
elég is tétessék. Befolyás kell az 
igazgatásra ós a taiifaszabásra. A 
magyar állam nagy áldozatokat 
hoz közlekedéséért. Ez áldozatok 
megtermettek már eddig is gyü­
mölcsüket és meg fogják még bő­
ven teremni a jövőben. Meghozták 
azért, mert nem a vállalatok jö­
vedelmezőségében , hanem a köz­
gazdaság fellendülésében kereste­
tett a nyereség.

Ugyanez elvek alkalmazandók "a 
tengeri hajózásra is. A vizi utak 
jelentősége még ma is óriási nagy. 
A nyers termények szállítására a 
hajó legalkamasabb. Kereskedel­
münk kiterjesztése csak a tengeri 
közlekedés hatalmas emelkedésé­
vel lehetséges. Kicsi a tengerpar­
tunk, csak egyetlen jó kikötőnk 
van és az is messze távol fekszik. 
Ez elég sajnos, de ezen nem se­
gíthet emberi ész. De mert a vi­
szonyok mostohák, pótolni kell a 
hiányt erélylyel, leleményességgel 
és bülcsöséggel.

A tengerre magyar csak egyet-

Annyi azonban lény, hogy Xeropotamu 
alapítása az athoszi kolostorok történe­
tének mintegy előrészébe esik. ügy lát 
szik ugyanis, hogy a Humánus Lieope- 
nus alatt 924-ben eszközölt építkezések 
nem voltak tartós hatással az egész szer­
zetesi telep szervezésére nézve, és hogy 
a kolostor, Jaczára r. gazdag adományo­
zásoknak, rövid időre ismét el hanyatlo11, 
vagy a szaraezénusok pusztították ismét 
el, mert különben nem lenne érthető, 
hogy miért származtatják némelyek az 
athoszi kolostorok állandó lélezé-ét a 
később épült Laura kolostortól. Utóbbi­
nak alapítása Athanasius Athonites szer­
zetes érdeme, ki Nikeforusz császár (963 
—969) támogatását bírta. A kolostort 
a XVI. században Neagiilus Bessarabos 
kibővítette, s kiterjedés és a belső be­
rendezés fénye á tál még most is kitűnik. 
Az Athosz szerzetesei első Ízben al­
kotmányukat 970 vagy 972. évben Jo­
hannes Cimisces (969—973) császártól 
nyerték s az lényégben izonos a maival. 
Lgy szerű életmód, kézi munka és l'öltét- 
leu engedelmesség az elöljáróval szem­
ben : ez képezi az alapot. A tüplkonban 
1 8°k hegemen közül egy már mint pro- 
lösz lesz kiemelve, a miből következik,

hogy már Athanasius több szerzetesi 
székhelynek egy egészszé való tömörü­
lését tartotta szem előtt. A protosz a 
konstantinápolyi pátriái kilátói függött, ki 
a begumeneket is hivatalukba beigtatta.

Fallmerayernéi Kaiiész község már e- 
Zön században fel van említve, a mely a 
szerzetesi közösség közigazgatási közpon­
tjának veit kiszemelve; állítólag Atha­
nasius előtt e helyen egy templomocska 
állott s a hegy remetéi tanácskozás czél- 
jából ott szoktak összegyűlni.

Még a 980. óv előtt Iberi János, Atha- 
uasius egyik baiátja, az ibernsok kolos­
torát — E Monetnn Iberon — alapítot­
ta gazdag ibernsok vagyil georgiaiak u- 
dományaiböl. Innen ered az említett név 
is. Most a kolostort Ivironnak hívják. 

Ugyanazon időben találjuk Vatope- 
dionnak nyomát, melyet 1300-ban Atha­
nasius pátriáikba kólón felhívására köz­
adakozásból megújítottak s a Szent hegy 
Valamennyi kolostora között a legdisze- 
sebb, a legkiterjedtebb, a legkiteijedtea 
ós a legvagyonosabb,
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len kapuján át juthat. Ezt azon­
ban gondozza és ápolja, fejleszszc 
es gyarapítsa. A kapu kulcsát a 
hajózási társaság kezébe adjuk. 
Vigyázzunk, hogy se kulcs, se zár 
ne legyenek rozsdásak. Érdekein­
ket e kényes ponton hathatós fel­
ügyelettel óz beleszólással biztosít­
suk. ].]«

Osztrák-magyar Lloyd.
Az osztrák-magyar Lloyd gőzhajózási 

társulat igazgatósága a részvényeseket 
április 0-án rendkívüli közgyűlésre hívta 
össze, mely közgyűlésnek tárgyai gya­
nánt a következő három pont ozat volt 
kitűzve: 1 Közlések a fennálló közös 
szerződés felbontása s a cs. kir. kor­
mánynál kötendő uj szerződés ügyében. 
2. Net alán i határozathozatal a mostani 
közös szerződés felbontása s egy uj szer­
ződésnek a cs. kir. kormány nyal való 
kötése fölött. 3. Esetleges határozat hu­
zatai az alapszabályoknak egy uj szer­
ződés által indokolt részleges módosí­
tása lölött. —- Az osztrák-magyar Lloyd 
es az osztrák kereskedelmi minisztérium 
közt folytatott tárgyalásokat befejezték 
es e társaság meghatalmazottjai vissza 
is utaztak már Triesztbe. A tárgyalások 
folyamán, a Frdbtt szerint, megállapi- 
lották a menetrendet. A levantei úti­
rány számára az eddig nem ét intett ka- 
zamániai állomások érintésé.ud (Kis- 
Azsia déli része) hetenkinti járatokat 
ajánlottak, Indo-Khinát illetőleg havi 
közveti an járatokat hoztak javaslat ba 
és pedig Shangaiba, 'l okoliamába eset­
leg Man illába és a németalföldi birto­
kokba. A vállalat az osztrák kormány­
tól egy bizonyos összeget kér egyszers 
mindenkorra, hogy hajóállományát kie­
gészíthesse s azonkívül tetemes évi szub- 
vencziót, hogy a bevételek és kiadások 
közt az egyensúlyt helyreállíthassa a 
részvényeseknek mérsékelt osztalékot 
fizethessen. A társaság megbízottai ki­
számították, hogy a vállalatnak lega­
lább 3.5 millió forintra rugó állami 
szubvenczióra van szüksége hogy bol­
dogulhasson ; de azért beleegyeznék a 
társaság abba, hogy a kormány már a 
régi százalékosnál nagyobb osztalékban 
osztozzék, holott az 1888-ban kötött 
szerződés értelmében a kormány csak 
akkor kap az osztalékból, ha az a hat 
százalékot meghaladja. — A Lloyd tár­
saság megbízottjai továbbá azt is kí­
vánják, hogy az osztrák és a magyar 
kormány közt a társaság valamely kép­
viselőjének meghallgatása nélkül kötött 
egyezmény néhány pontját szintén vál­
toztassák meg.

Fiume kikötőjének liszt- 
kivitele Nyugoteutopálm 

és Brazíliáim.
1801 február hóban

Fiume kikötőjéből a fentjelzett idő­
szak alatt az Adria es más társulatok 
hajóin kivitetett összesen 103925.5 m 
mázsa magyar liszt mely mennyiség az 
egyes külföldi piaczok szerint a követke­
zőkép oszlik meg: Bordeaux 350 q., 
Rouen 10214 q., London 20544 q. Li­
verpool 22757.3 q. Glasgow 2u423 2 q. 
Leith 4260.8 q., Hull 2808.6 q., Brazí­
lia 12786 2 q., Más Dél-Amerikai kikö­
tők 681‘8 q. Ez évben mindössze kivi­
tetett 173037.2 met. mázsa liszt, mely 
menynyiség a múlt év megfelelő szuká­
nak kivitelével szemben 20518"7 mét. 
mázsányi többletet tüntet elő, mely töb­
blet leginkab a london és glasgowi kivi­
tel emelkedése folytán állott elő.

saival, melyre az impressario külön e- 
rőket szerződtetett, annyira sikerült, a 
közönség általános tetszését megnyerni 
hogy az Esmeralda előadása alkalmával, 
eleinte nagyon is é-zrevohető elégedet­
lenséget, teljes elismerés sőt utóbb nagy 
lelkes, dés váltotta föl. Az Afrikai nő e- 
lőadása csak fokozta e lel kedést s mind­
inkább meggyöződteté a közönséget ar­
ról, kogy az impressario valóban kiváló 
erőket szerződtetett, kik mindannyian 
megfeleltek a ’árakozásnak.

A darab kezdetén lehetett ugyan ke­
vés bizonytalanságot észrevenni de a 
szereplők mindjobban belemelegedve mű­
vészi alakításukkal csak ka mar elfeled­
tették e csekély hibát ami tulajdonké­
pen csakis a darab első előadása alkal­
mával volt eszlelhető. A tegnapi és csü­
törtöki előadásnál már mindannyian kez­
dettől végig kifogástalanul végezték sze­
repű két.

Séli ka szerepében Guidotti F. kisasz- 
szony lépett tel. ki már a második elő - 
adísnál teljesen bebizonyította hogy^va­
lóban hivatott e szerepre s nagy mél- 
tatlans.ig lett volna öt attól elejteni, - 
amint azt a próbák előtt hallottuk említeni.

Kellemes csengő hangja s megnyerő 
játéka hatott a közönségre s a sok tap­
sot, melyben a közönség őt részesítő 
méltán megérdemelte. Russitani tenor 
a valódi művészek közzé tartozik, ki e- 
rőteljes szép hangját biztosan kezeli.
\ asco di Gain a szerepében sok tapsot 
aratott különösen a Seiikával énekelt 
O (rasp or tó, o dolce, incanto cziinű duett 
után. Az est hőse azonban határozot­
tan Casini Lelio bariton volt. ki hatal­
mas hanganyagával, meglepően könnyen, 
bánik sőt a legnehezfd)!) ének részeket 
is bravo úrral énekli. Nolneko szerepé­
ben teljesen megnyerte a közönség ro- 
kon.-zenvét, s énekével zajos tapsokban 
részesült. Roveri Don Pedro szerepében 
kifogástalan színésznek bizonyult s jól 
iskolázott hangjával, mint rendesen sok 
tapsot kapott. A másodrendű >zereplŐk 
is elismerésre méltó igyekezettel működ­
tek az est. sikerében s mindannyian 
dicséretet érdemelnek melyben a közön­
ség őket részesítő.

A jövöhét elején szintén az Afrikainő 
kerül színre.

Városi színház.
Városi színházunknak, már rég nem 

volt oly fényesen sikerült estéje mint a 
múlt szerdai.

Az Afrikanin került színre mégpedig 
először, városi színházunkban. Művé­
szeinknek már az előző Mignon előadá-

Rem(.‘ntyi ITcle Fiuméban,
Reményi Ldc világhírű hegedűmű­

vész hazánkfia, mint azt már lapunk­
ban előre is jeleztük, e hó 9-én csütör­
tökön a károlyvárosi gyorsvonattal ér­
kezett városunkba Bodó Alajos jeles zon­
gorajátszó kíséretében, hogy Fiume vá­
ros közönsége, az uj nemzedék is hall­
hassa őt a nagy hegedűmestert, ki 30 
evvel ezelőtt már egyszer bemutatta nagy 
művészetét városunk közönségének.

3° ev nagy idő, csaknem egy egész 
életkor. Ma bizonnyal sokan hiányoznak 
azok közül, kik akkor hallották a nagy 
művészt, de azért még most is szép 
számmal vannak, kik lelkesedve beszél­
nek a mester akkori fellépéséről, rokon­
szenves alakjáról és bűbájos zenéjéről.

Valóban kellemetes napokat tölthe- 
tett ő itt a tengerparti városban, mert 
Fiume öreg urai ugyancsak kedvesen és 
szeretettel emlékeznek vissza ő reá a sze­
rény művészre, ki a magyar névnek a tá­
voli világrészeken is dicsőséget hódított.

A művészt az indoháznál a fiumei ének­
és zenekedvelők több tagja és Gregovich 
Ottmar egyesületi elnök, a hangverseny 
rendezője fogadták.

A hangverseny másnap az az pénte­
ken este tartatott az ének és zeneked­
velők díszes nagy termében, mdy ez 
alkalommal a kellemetlen idő daczára is 
egészen megtelt városunk díszes közön­
ségével.

Ott voltak Zichy Ágost gróf kor­
mányzó és neje szül. Wimpffcn Hedvig 
grófnő, továbbá Ciotta polgármester 
Ivanossich ezredes, Szápáry Károly gróf 
a múzeumi képviselőség vezetője és sokan.

A közönség kevéssel 8 óra után gyenge 
tapsolással adta értésére a művésznek a 
'halijukat«, mire Reményi nem sokára 
mégis jelent a pódiumon.

Nyugodt szerény megjelenése igen

kellemesen hatott a közönségre, mely 
szűnni nem akaró tapsviharral fogadta 
őt. A mester először is Mendelssohnnak 
Andante e fiinak ez mii hegedűversényét 
játszotta ama valódi költői érzéssel és 
gondolkozással, melylyel általánosan bű­
vös hatást kelt mindenütt.

Gyönyörű volt e darabnak minden 
egyes része, megragadó kezdettől végig 
az andantéja s ragyogó a finale allegro 
molto vivace-ja.

A közönség mindjárt az első dura fi­
ll ál annyira fel lelkesedett, hogy a ha­
talmas tapsolással mind addig nem a- 
kart felhagyni, inig a mester újból ke­
zébe nem vette a hires Amati-fclc dé­
monai hegedűjét.

A műsor szerint ezután Reményinek 
Parafrasi es 1 Labancra átiratainak kel­
lett volna következnie, de a mester c- 
lőzetes kijelentéssal e két darab helyett 
egy saját átiratéi Chopin Nocturnc-t és 
Dclibesnek a ‘Silviából egy igen kelle­
mes, fülbemászó dal hamu Valcejét ját­
szotta leheletszerű finomsággal.

A műsor 4-ik pontja Sarasaié óriás 
technikai nehézségű két spanyol tán ez 
darabja volt, mely ragyogó kivitele ak­
kora tetszészajt idézett föl, hogy a mes­
ter ráadás gyanánt eljátszotta Schubert- 
nek egy Serenataját. A valódi lelkese­
dést azonban a Paganini-féle üveghan­
gok iskolája és Reményi magyar nótái 
keltettek melyek után a közönség riadó 
tapssal üdvözölte Reményit a genialis 
művészet ki a szűnni nem akaró hogy 
voltra nem ismételt semmit.

Az egyes pontozatok [közt Bodó A- 
lajos jeles zongora játszó, régi ismerő­
sünk kitűnő technikával játszott Cho­
pin, Liszt, és Paderewski tői.

V3 1 1 re járt az idő. mire véget ért j 
a gyönyörű est, melynek felséges élve­
zetei mélyen vésődve lelkűnkbe sókáig 
emlékünkben fognak maradni.

Reményi tegnap a délutáni órákban 
József tőhcrczcg ő fensége meghívására 
a fenséges család vendége volt honnan 
az esteli gyorsvonattal Bodó úrral együtt 
a fővárosba utazott. I).

Helyi vs különféle hírek.
Gróf Zichy Ágost kormányzó Ő Ex* 

cellentiája tegnap reggeli a szentpéteri 
gyorsvonattal Görczbe utazott.

Személyi hírek. Mária Jozsefa főlicr- 
ezegnó O fensége báró Türkhcim Gcis 
ler fond var mester és egy udvarhölgy hi- 
séretében csütörtökön délben Abbazziá- 
ból városunkba érkezett. A főherczegnő 
az Europa szállóba hajtutott. honnan a 
délutáni órákban látogatást tett József 
főherczeg ü fensége cs fenséges család­
jánál.

Grói Batthyáni Tivadara m. kir. kcrcsk. 
minisztérium tengerészeti osztályának ve­
zetője és neje szül. Batthyány grófnő 
pár napi itt időzés után tegnap előtt es­
te a károlyvárosi gyorsvonattal a fővá­
rosba utaztak.

Kinevezés. A fiumei m. kir. tenge­
részeti hatóság Sturmfe-ti Rubelli Mi­
hály zenggi születésű és Medanich An­
tal huccarii születésű tengerésztiszt je­
lölteket tengeri kereskedelmi hadnagyok­
ká nevezte ki.

József főherczeg Ö fensége aján­
déka a valcassioni zárdának. József 
főherczeg O fensége és fenséges leánya 
Mária Dorottya főherczegnő Sztáray gróf­
nő udvarhölgy kíséretében a múlt hé­
ten a tengerészeti hatóság Deli gőzösén 
Valcassionéba rándult hogy a nem ré­
gibe Gulf Jüanból hozatott ritka pél­
dányú pinus mantimus csemetéket az 
ottani szent Antal szerzetnek átadja s 
hogy az ültetési munkáknál személyesen 
jelen lehessen.

A ™affas vendégek a délutáni órák­
ban tértek vissza Fiúméba.

Nagylelkű adomány. Gróf Zichy A- 
gosf kormányzó () Excellent iája a sz. Bene­
dekről nevezett holyh.fi zárdaszüzeknek 
100 forintot ajándékozott.

Esküvő. Maroccfiino Guido a martin- 
schizzai vesztegintézett felügyelője e

fiú 8-án tartotta esküvőjét Rude Amá­
lia urhölgygyel.

Eljegyzés. Huszár József a fiumei 
kikötő építészet főmérnöke, a közel­
múlt napokban jegyezte el Járniay Her­
rn i 11 k. a. I. Jármay Annin a m. kir. ál­
lamvasutak gépgyáia főkön y vezetőnek 
művelt lelkű leányát.

Elismerés. A 1». kir. kereskedelem­
ügyi miniszter ur a „Rerein“ nevű bel­
ga gőzös parancsnokának Juan Fernan­
dez lengGiészkapitánynak, az elsülyedt 
.Budapest" nevű magyar gőzös személy­
zetének megmentése alkalmából elis­
merését nyivániíotta és az említett bel­
ga gőzös Manuel Tresgallos és Pnolino 
Jardon nevű tengerészeinek, a sülyedŐ 
hajón visszamaradt 3 tengerész meg­
mentése alkalmából tanúsított önfelál­
dozó magaviselet ük jutalmazásául 100- 
100 arany frankot engedélyezett.

A német geográfusok Fiúméban.
A német geográfusok bécsi kongresz 
szúsának tagjai közül többen múlt ked­
den reggel a károlyvárosi gyorsvonattal 
városunkba érkeztek, Fogadtatásukra 
megjelentek Catti György a fiumei gyógy­
szerészek nesztora, l)r. Lukos cs. és kir, 
tengerész akadémiai tanár és a kárpát- 
egycsillét fiumei osztályának képviselői.

A vendégek a város nevezetességeinek 
megtekintése után még az nap délután 
a tengerészeti hatóság Deli gőzösén Ab­
báziába rándultak, honnan ez esteli ó- 
rákban vissza térve a Deák szállóban 
gyűltek vacsorása. A kirándulók, más­
nap tova folytatták utjokat Trieszt felé

A fiumei bútorgyár részvénytársa­
ság évi gyűlése. A helybeli fiumei bú­
torgyár részvénytársaság Steinacker Ar­
thur bankigazgató elnöklete alatt és 1250 
részvényes képviseletében 8 részvényes 
jelenlétében múlt vasárnap délelőtt tartá 
meg III. rendes nagy gyűlését, melyen 
az 1890. üzleti évre vonatkozó általános 
számadások áttekintése és az üzemre, 
vonatkozó lényegesebb dolgok tárgya­
lása után az igazgatóság és a kezelési 
ág ellenőrző tanácsának felmentése egy­
hangúlag elfogadtatott. Ezután az igaz­
gatóség és az ellenőrző tanács tagjainak 
újbóli választása került sorrendre, mely- 
a következő credménynyel végződött.

Igazgatósági lúgokká: Földiák Vilmos, 
Hoffmann Herman, az ellenőrző tanács 
tagjaivá Randich János. Tóth Géza bu- 
dahegyi Paucr Henrik rendes taggá és 
Goldman Jónás helyettes taggá lettek 
megválasztva.

A magyarországi kárpátegyesület 
fiumei osztálya ma vasárnap délután 
kirándulást tesz Castuaha A kiindu­
lás a Hotel de la Vilié kávéházból pont­
ban 2 órakor fog történni. Az egyesü­
let tagjai, mint értesülünk a pünkösdi 
ünnepek alatt Triesztbe szándékoznak 
kirándulni nndy alkalommal a Monte 
Maggiore hegyet is útba fogják ejteni.

Nyugdíjazás. Ő Felsége ,a király e 
napokban kiadott legfelsőbb clhatározá- 

* sával Fridrich Eduárd a helyben szék- 
' elő 79 számú Jellacic ezred ezredesét 
1 nyugalomba helyeztető s egyúttal a ka- 
I tonai téren szerzett érdemeinek elisme- 
I réséül a katonai érdem kereszteltél tün­

tette ki.

A városikorház másodorvosa. A
városi tanács múlt heti ülésén hozott 
határozata alapján a helybeli városi 
korház másod orvosává Ottó Károly 
doktor fiumei polgárt nevezte ki.

Letartóztatott kivándorlók. A hely­
beli városi rendőrség a verbovszkoi köz­
ségi elöljáróság távirati felhívásira a 
múlt vasárnap este a 6 óra 42 perczkor 
érkező károlyvárosi vonatnál 22 ver­
bovszkoi illetőségű munkás embert tar­
toztatott. le, kik mindanyian engedély 
nélkül Amerikába szándékoztak utazni.

A rendőrség által át vizsgáltatván ru­
hájuk és podgyászuk összesen 27()0 fo­
rint és 32 krajezárt és pár régi kiállí­
tású még nagy apjukra szóló útlevelek 
találtattak birtokukban. A szökevények.

A’ly -'* »‘ *>f
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kik nagyobbrészt Imdkiilelosség alá tar­
toznak, még másnap reggel a délelőtti 
személyvonattal őrös fedezet alatt vissza 
tolonczoltattak Vevhovazkoba.

Telekvásárlás lkában. Értesülünk, 
hogy o napokban több németországi tő­
kepénzes lkában nagy területet vásárolt, 
nevezetesen az Ikától-Lovránáig a ten­
gerpart mellett elterülő kies fekvésű tel­
ket is megvásárolta, melyen több nya­
ralót és díszes lakóházakat szándékszik 
építtetni. Az adásvevési szerződések még 
e bét elején Írattak alá a melyekből ki­
tűnik, bogy az lkai fölbirtokosok a szó­
ban forgó telkeket, melyek eddig édes 
keveset hoztak konyhájukra, négyzet 
ülonkint nem kevesebb mint ti forintjá­
val bocsátották áruba.

A korinthusi csatorna. Miután fá­
radozás daczára sem sikerült internatio­
nale garanczia által a korinthusi csa­
tornának befejezését a régi társulat ál­
tal végrehajtatni és miután a görög 
kormány sem volt hajlandó jótállást 
vállalni a korinthusi csatorna építésére 
alakult társulat a párisi polgári törvé­
nyszék által f. H. február 12-én felosz- 
lattatott es felszámolás alatt levőnek 
jelentette ki. A görög kormány köz­
benjárása folytán ezután egy franczia 
pénzcsoporttal oly egyezmény köttetett, 
mely szerint a régi csatornatársulat jo­
gai és kötelességei egy új görög társu­
latra, Athen széklielylyel, szállnak át.
A régi részvényesek érdekei az új trans­
actor nál lehetőleg tekintbe fognak vé­
tetni. Ily értelmű törvényjavaslat már 
a görög kamarák elé is terjesztetett, 
mely megállapítja, hogy a társulat leg- i 
későbben az új törvény életbe léptetése 
után három hóval köteles a munkála­
tokat, folytatni, valamint 1891 év de- 
czember hó 31-tői számított ii év alatt 
az összes munkálatokat befejezni s a 
csatornát a közforgalomnak átadni. Hz 
új társulat az új csatornán kizárólágos 
üzemjogot nyert.

Kcresk. és Tenger, hírek.
Hajószerencsétlenségek folyó óv 

február havában. A „Writás“ hivatal 
f. évi raárczius havában kiadott hivata­
los jelentése szerint a Myó év február 
havában összesen 76 hajó szenvedett 
éspedig 52 vitorlás és 24 gőzös. A vi­
torlások között volt: 4 német, 7 ame­
rikai, 18 angol, 2 oszt.-magyar, 3 dán,
4 franczia, 3 olasz, 7 norvég, 1 portu­
gál, 3 svéd; a gőzösök közt pedig : 1 
német, i3 angol, 1 brazíliai, 1 dán, 1 
franczia 1 görög, 3 hollandi, 1 norvég,
1 orosz és 1 svéd.

azt sem, hogy a Lloyd hajói a közös 
szerződés felbontása után is Fiúmét kö 
telezőleg érintsék vagy fiumei r ikodá- 
sok számára hajóin üres helyet fent ártson

Uj gözhajóösszeköttetés Németor­
szág és a Levante közt Az A. C. de 
Freitas & C.o féle hamburgi hajózás 
vállalat rendes gőzhajójáratokat szándé­
kozik Hamburg és a Levante közt be­
rendezni. K járatokon különféle angol 
és franczia kikötök, valamint Canea ki­
kötője is, érintetni fog.

A tengeri hajók köszénfogyasztá- 
sáről a „Paris-Bo üres“ egy szak fér üu 
tollából a következő statisztikai össze­
állítást közli:

I

A gőzos neve
A napi kos­
zén fogy ásás 

tonnákban

Osztrák-magyar Lloyd. Az osztrák 
kereskedelemügyi miniszter szombatra 
hitta meg az osztárk-raagyar Lloyd-rár- 
saság megbizatfjait a tárgyalások foly­
tatására, illetőleg az érdemleges tárgya­
lások megkérdezésére, mert a néhány 
héttel ezelőtt tartott*konferencziák csak 
eszmecserét képeztek, a melynek folya­
mán érdemleges határozatot nem hoz­
tak. A szombaton megindítandó tárgya­
lásokon az osztrák pénzügyiminiszterium 
is képviselteti magát. Magától értetik, 
hogy most azok a kérdések is újra 
tárgyalásra kerülnek, melyekre nézve 
az eddigi értekezleteken nagyobb diffe- 
rencziák támadtak; ilyen kérdések a 
többi közt a menetrend, a hajóállomány 
kiegészítése stb., de a tárgyalás főtárgyát 
még is a szubvenczió kérdése fogjak é- 
pezni, melyet a Lloyd társaság az oszt­
rák kormánytól arra az esetre kér, ha 
tisztán osztrák vállalaté akikul át. A 
tárgyalások előreláthatólag hosjzabb i- 
deig fognak tartani, de remélik, hogy a 
május 6-ikára összehívott közgyűlésig 
befejezik. Ugyanerre az ügyre vonatko­
zólag a trieszti kereskedelmi kamara 
legutóbb beadván, t intézett az osztrák 
kormányhoz, melyben a többi közt arra 
kéri, hogy a Lloydnak akkora zubven- 
cziófc adjon, hogy mint az összes oszt­
rák tengeri kereskedelmi forgalom köz­
pontja konszolidálód hassók , ne engedje 
ifteg, hogy a társaság igazgatósága Becs­
be helyeztessék át, s ne engedje meg

„Greece“ (National Line) 55
„England“ » „ 55
„Queen" „ „ 55
»Westernland« (Bed Star) 90
»Nordland« „ » 90
„Rhyndland« „ „ 64
„City of New-York“ f.Juma) 325
«City of Berlin* » 100
„City of Chicago" „ 100
„City of Rome“ (Anchor) 340
„Amsterdam“ (németalföldi) 50 
„Rotterdam“ „ 50
„ Etruria* (Cu na id) 340
»Umbria* „ 340
„Germania“ (White Star) 1 10
„Britannia" „ „ 110
»Lahn“ (Norddeutscher Lloyd) 130 
„Trave« „ „ 110
„Hammonia“ (Hamburg) 95

Gibraltár bejárata előtti zátony, A
gibraltári kikötő bejárata előtt alá- 
sülyedt Utopia ang. gözös valóban ve­
szedelmes zátonyt képez a gibraltári ki­
kötőbe vitorlázó hajókra nézve, s nem 
egy kapitánynak okoz komoly-aggodal­
mat. különösen ha erős viharban kell a 
kikötőbe futnia.

E hó e'ején a Primula angol gőzös 
kapitánya is minden előkészületet meg­
tett, hogy gőzöse a veszedelmes bejárón 
baj nélkül áthaladjon. Epen az alásü- 
lyedt hajó közelében volt, mikor az e- 
rős délkeleti szél oly erővel sodorta az 
Utópia kiálló testéhez, hogy több sérü­
lést, sőt, baloldalán nyílást is kapott.

Az Utopia szintén igen nagy sérülé 
seket kapott, miért is tulajdonosai az 
»Anchor Line“ társaság nem kevesebb 
mint ezer font sterling kártérítést kö­
vetelnek, sőt — mint egy gibraltári tá­
virat jeleri-a Primula gőzöst zár alá is 
helyezteté.

Megszűnt kereskedelmi kikötő. —
Szebásztopolból Írják, hogy az orosz­
kormány rendeletére Szehászfopol kikö­
tője ezentúl kizárólag hadi kikötőül fog 
használtatni s igy a kereskedelmi for­
galom előtt csaknem teljesen zárva lesz. 
Czim félsziget kereskedelmi forgalma, 
mely eddig nagy részben Szehászfopol 
kikötőjén át eséküzöltetetr, most Teo- 
dosián át fog továbbit!atni, hol már 
legközelebb megnyílik a vasuti össze­
köttetés a belfölddel.

A erimeai nagykereskedők szintén át­
helyezik üzletüket Szebásztopolból Teo- 
dosiába.

Agyagipar kiállítás a budapesti ke­
reskedelmi múzeumban. Budapesti le­
velezőnk írja, hogy a kereskedelmi mú­
zeum jövő hó elején agyag , özemen*-, 
aszfalt- és kői park iálli fást rendez, mely 
az előkészületek, után Ítélve igen im­
pozánsnak Ígérkezik. Binder Lajos ipar- 
felügyelő a múzeum meg hi zása hói leg­
közelebb Erdélybe utazik, hogy az Ízlé­
ses fajta edényekből több darabot vásá­
roljon. — Az országban minden kisebb 
és nagyobb agyagipar vállalat már föl­
szol it ást kapott, hogy a kiállításon részt 
vegyen, s a külföldi agyagipar vállala­
tok is mint értesülünk szép számban 
fognak részt venni. A külföldről érkező 
gépek szerszámok és segédeszközök va­
lamint az országban mégeddig előném 
állított kész iparczikkek részére a in. 
kir. pénzügyminiszter, az isméti kivitel 
feltétele alatt ideiglenes vám mentessé­
get is engedélyezett.

A fiumei képviselőség is mint ériesü- 
liink e napokban várja a konstantiná­
polyi, florenczi és nápolyi agyagipar 
vállalatok által a kiállításra küldött 
agyagáru küldeményeknek megérkezései.

Legolcsóbb és leggyorsabb utazás 
Budapestről Olaszországba. A fiúmé 
és Ancona közt életbe léptetett gőz ha­
józási összeköttetés folytán a leggyor­
sabb és legolcsóbb út Budapestről O- 
laszországba főleg pedig Romába, Ná­
polyba stl>. a m. kir. államvasutak bu- 
dapest-fiumei vonalán át vezet. Fiúmé­
ból a minden kényelemmel berendezett 
gőzhajó a 7 órakor este odaérkező bu­
dapesti vonathoz való csatlakozásban 
f. é. april hó 5-én és 12-én este 71 2 
indúl Anconába a hová hétfőn 7 órakor 
reggel érkezik ; a visszautazás A neon á- 
ból irtásnapon este 81/, óáakor, érke­
zés fiúméba szerdán 8 órakor reggel a 
9 óra 40 perez kor reggel Budapestre 
közlekedő vonathoz való csatlakozásban 
Fiúméból A neonéig a menetidő tehát 
csak mintegy 11 óra. F. évi április hó 
16 tél kezdae a nyári idény tartam a- 
latt, azaz bezárólag október hó 14.-ig 
ezen hajók hetenként kétszer közle­
kedtek a következő menetrend szerint. 
Indulás Fiúméból minden vasárnapon 
és csütörtökön 7 óra 30 perczkor este, 
érkezés Anconába másnap reggel 8 óra 
30 perczkoi. Indulás A ti hónából minden 
kedden és pénteken 8 óra 30 perczkor 
este; érkezés Fiúméba másnap 8 óra­
kor reggel. Ezen útirányon közvetlen 
menetjegyek adatnak ki Budapestről 
Anco.iába és visszont a következő ára­
kon gyorsvonatnál:

I osztály 14 f. 60, I[ osztály 12 írt- 
személyvonatnál, I. osztály 13 f., II. osz­
tály 10 f. 80. III. osztály 7 f.

Az I. és II. oszt. jegyek hajón az I. 
a III. osztálynak peo g hajón és a III. 
helyre érvényesek. A hajón 50 kr. pod­
gy ász szabadsú yt engedélyeztetik és az 
esetleges többsúlyért minden megkez­
dett 10 kgr. után 50 kr. hámittatik.

A közvetlen menetjegyek úgy a m. 
kir. államvasutak budapesti pályaudva­

rán és nagyobb állomásain valamint an­
nak Budapesten, Bécsben, Belgrádban 
es a vidéken létesített, menetjegy iro­
dáiban nemkülönben a Csők-féle buda­
pesti utazási irodában válthatók, hol a 
kívánt, egyéb felvilágosítások is keér- 
séggel megadatnak.

Az Olaszországba utazó közönség még 
figyelmeztetik, hogy az említett útirá­
nyon at Budapestről Romába gyorsvo­
nattal :

I. osztály 29 írt. 60 kr. II. oszt. 22 
frt. 50 kr. személyvonattal I. oszt. 28 
írt. II. oszt. 21 frt. 30 kr. III. oszt. 21 
30 kr. III. oszt. 13 írt. 80 kr.

Nápolyba pedig gyorsvonattal:
1. osztály 42 frt. 80 kr. II. oszt. 31 

frt. 80 személyvonattal I. oszt, 41 frt. 
20 kr. II. oszt. 30 f. 60 kr. III. oszt. 
19 frt. 70 ért lehet utazni.

Megnyílt kikötő. Japán JezŐ-szigeté- 
nek délkeleti partján fekvő Kushiro ki­
kötő, mint a hivatalos tengerészeti la­
pok jelentik a múlt év deczember ha­
vában a külkereskedelem számára rész­
ben megnyílt, a menyiben e kikötőt a 
japán alatt valók által bérelt külföldi 
hajók is érinthetik.

Új nemzetközi körutazási díjsza­
bás életbe léptetése. F. é. április hó 
1-en Olaszország, Németország, Ausztria- 
Magyarország. Francziaország, Belgium, 
Németalföld és S vaj ez közötti forga­
lom baá új nemzetközi körutazási d jsza­
kás lép életbe, melylyel az 1883 évi 
július hó 15-től érvényes hasonnevű díj­
szabás összes pótlékaival együtt hatályon 
kívül helyeztetik.

Az ezen forgalomra vonatkozó köru­
tazás jegyek a m. kir. államvasutak 
budapesti városi menetjegy-irodájában 
(Hungária szálló) válthatók, hol az e te­
kintetben szükséges felvilágosítások is 
megadatnak. A körutazási díjszabás pél- 
dányonkint 1 frt. 20 kr-ért a m. kir. 
államvasutak díjszabási osztályában An­
ti r ás sy út 75 kapható.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

Egyedüli hazai zongoragyár

is

ELADÓ
Egy 30 tonnás yacht-coftér kisebb 

szalonnal, két hálókabinnal és az uta­
záshoz szükséges fölszerelésekkel eladó; 
a berendezéshez tartozó tárgyak fényű­
zően vannak kiállítva. <— A hajó a 
legjobb állapotban van. Értesítés a „Fiu­
me" kiadóhivatalában.

Bérbe adó
szép helyen (Belvedere, Villa Be­
zieh fcgy-csetlcg két lakás nagy 
kerttel. Bővebb értesítést ad Mo­

zog J. tanár.

TIR0LESE“
étterem átvétele.

A ,,Tirolese‘■ étkező termet, 
mely Fiúméban régi időkből fog­
va jó hírnévnek örvendett, maré. hó 
I o-kén vettem át. Midőn erről a 
tisztelt közönséget értesíteném, 
van szerencsém a fönnevezett he­
lyiség törzsvendégeinek, s egyút­
tal mindazon t. uraknak támoga­
tását kérni, kiket valaha főpinezé- 
ri minőségben szerencsés lehettem 

I kiszolgálni. Hogy a ,,Tirolese“

L,

: i '
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is nagy válasz-
s l’gy a speczialis fiumei mind 
pedig a magyar ételek ízletes el 
készítésére figyelemmel leszek. — 

linnie vidéki tiszta kezelésű bo-

Maradtam kiváló tisztelettel

Blaschovió Román
vendégjős.

Bécs, Mariengasse 4.
■ Zum Zauberkönig“

PSZT! LEGNAGYOBB PSZT! -j*.
becsi tréfás-s buvész-készüleket gyára 

ajanlja a m. tisztelt közönségnek
búveszeti-készülékek társasjátékok, mulastta- 

totalany-s tréfás cikkekbőltótalány-s tréfás cikkekből1

. . ál° r-agy raktárát.
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Rouen, Bordeaux 
Liverpool
Hull, Newcastle o T 
Spul a to Cat taro Auf ivari, 

Bari 
London 
New-York 
Lcith
Malta, Catania, Messina Ba 

Barlotla, Brindisi, Cor-

Triest., Fiume

„Basnno“
Fiume
Trieszt, Fiume „Braomar<

„Wm. Bailoy“
„Anglia“ rAnchoiLine)

♦
!

1Ú), 
Glasgow 
Liverpool Triest, Fiume

Liverpool
Hui, Newcastle o/T 
Malta, Catania. Messina,
Bari Barletta Brindi. Corfu) „Bracmar

»Braemar“

„Alias“ (Ctinnrd Line)
16-26

‘20—30
20-30

IPalmyra“ (Cunard Line) 
iThos Wilson“

* g.

t*3

i 0.£:
g g- S. = i rh p- .

T

! ^.crq 2 B" '

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦ * , „ i, ..... v„u, oamos „Maüokovits“ 26'IV-/26
: intézkedések ti° y[lgymÚS alkalmazandó vesztegzár
t SemUMt ftörténhetö Járat elmaradásért, * 
t nem'«állal ^ ke8*bbl a társaság felelősbe!

« FIUME, 18.90. mározins hóban

London,
Leitli
Buhlin, Glasgow 
Hull. Newcastle 
New-York 
Bordeaux 
Barcelona. Rouen 
Glasgow 
Liverpool 
London
Pernambuco, Bahia, liio de 

Janeiro, Santos

„Durham“
„Szápáry“

- Jeddo“
„Belgravia“
„Stefanie“
„Széchényi“

„Saragossa“ (Cunard Lino) 
„Winestead“

! l—io 
6—16 

10—20 
10—20 
10—20 
10-20 
10—20 
15—25 
15—26 
15—25 
15-25

♦

I
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Egy évié . . . 
Félévre .... 
Negyedévre . .
■2 hóra .... 
Külföldre i évre

1891

Tenger
(D.) Mégal 

hogy az Adri 
zási részvény

liogy az Adrii 
aláírták a kői 
nagyfontussáf 
nők alapján i 
az első' magy 
társulat tevék 
évi XXXI-iki 
jóváhagyva c 
csak ezen ic 
társulat nagyo 
sáliak kezdeti 

Eme szerző 
mely mondhat 
szebb jövőjénél 
tekintettel ki.- 
törő vállalata 
világforgalmi 1 
kely közieked' 
sulatnak. ügyi 
feszit.éssel kell 
a hatalmas tő! 
nagyszabású v< 
állását biztosit 

A világforga 
keveset javulta 
den irányból 
hallhattunk, de
az uj igazgatód 
ben megindul 
ség mégis od 
társulat ma ; 
reskedelem te 
zőként szorepi 

E rövid tíz

Az Atho
kolc

A XVI. szá 
tozik az Atho: 
alapítása,melyi 
ben építtetett, 
kereszten pokl 
a kolostor d|* 
szerint téves Fa 
hogy a Szent 
lostor nem ala 

Az Athosz I 
időközben telje 
hegy valódi o 
■szdg cs Szerb 
lettek. Ők lépi 
lyébe s oly I 
kolostorok naj 
ezen, a török fi 
dinasztiáknak 1 
tőrt pénzzel va 
kozták meg, vi 
Ion épületeké 
orosz egyház i< 
bősz kolostorai

I
V \


